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30579 Allianz-Hilfe Schweiz: Welt der Familie. Quartett. Flurlingen: Allianz-Hilfe Schweiz [1995]. 
5,5x9. Karte. Dt. EA. 
Religiöses Quartettkartenspiel der Allianz-Hilfe Schweiz (Organisation des Hilfswerks der 
Schweizer Evangelischen Allianz); ohne Schachtel; 36 farbige Spielkarten (Format: 5,5x9cm; 
guter Zustand), mit Deckblatt und 3 Info-Karten; publiziert von der Alianz-Hilfe Schweiz.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

19121 Artaud [= Alexis-François Artaud de Montor]: Geschichte des Papstes Pius VII. [4 Teile in 2 
Bänden]. Aus dem Französischen. Wien: Druck und Verlag der Mechitaristen-Congregations-
Buchhandlung 1837/38. Insges. ca. 1260 S., 12x18,5. Ppb.d.Zt. Dt. EA. 
Bis auf etwas bestossene Ecken/Kanten, jeweils etwas fleckige vordere fliegende Vorsätze 
hübsche marmorierte Pappbände der Zeit mit goldgeprägter Rückenbeschriftung; Schnitt gelb 
gefärbt. - Vollständige Ausgabe (4 Teile in 2 Bänden). - Der Verfasser war u.a. französischer 
Gesandter in Rom, Florenz und in Wien.
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

01816 Auer, Wilhelm: Heiligen-Legende. Mit Bild, Leben eines Heiligen, Lehre und Gebet für jeden 
Tag des Jahres. Neu bearbeitet und in Wort und Bild ergänzt. 161.-165. Tausend. München: 
Seyfried [1931]. 750 S., 1 Bl., 13x19. OLn. 
Obere Rückenkante seitlich leicht lädiert; sonst gutes, sauberes Exemplar (Schnitt rot gefärbt; 
illustrierte Vorsätze). - Kurzbiographien von Heiligen, jeweils mit einfachen Holzschnitten 
bebildert.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01484 Baltischweiler, Wilhelm: Die Institutionen der evangelisch-reformierten Landeskirche des 
Kantons Zürich in ihrer geschichtlichen Entwicklung. Zürich: Schulthess 1904. XV, 149 S., 
15,5x23,5. HLn. d.Zt. EA. 
Halbleineneinband der Zeit mit handschriftlichem Rückenschildchen; sonst gutes, sauberes 
Exemplar. - Dissertation (Universität Zürich, Prof. M. Huber). - Inhalt u.a.: Kirchengemeinde, 
Gemeindekirchenpflege (der Stillstand), Bezirkskirchenpflege, Synode, Kirchenrat 
(Examinatorenkonvent), Geistliche (stationierte und unstationierte), das Kapitel; mit einem 
Anhang (Wiedergabe diverser Verordnungen). 
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

05779 Baumgartner, Gallus Jakob: Die Bisthümelei. Das versprochene Wort. St. Gallen: Verlag von 
Huber und Comp. 1839. 40 S., 11,5x18,5. OBrosch. EA. 
Einfache Broschüre/Flugschrift; Ecken der Einbandblätter teils fehlend oder abgegriffen. - 
Baumgartner war Kantonsrat; über die Frage, ob ein Bistum St. Gallen errichtet werden solle 
oder nicht.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

37466 Beck, Carl: Kirche, Pfarrei und Klerus von Sursee. Im Auftrage der Kirchenbaukommission 
dargestellt von Carl Beck. 251 Seiten Text mit 66 Bildern und einem Grundriss der Pfarrkirche. 



Sursee: Buchdruckerei J. Küngs Erben 1938. XVIII, 264 S., 18,5x25,5. OBrosch. EA. 
Schnitt an einer Stelle geringfügig fleckig; Einbandblätter teils leicht unsauber oder gebräunt; 
innen gutes, sauberes Exemplar. - Inhalt u.a.: Baugeschichte der Pfarrkirche Sursee; Kirchhof - 
Friedhof zu Dägerstein; Pfründe und Wallfahrtskapelle in Mariazell; Pfründe und Kapelle zu 
Maria Dägerstein; Kurze Darstellung der Kirchgemeindegrenzen - Zehnten - Stiftungen - des 
kirchlichen Lebens - der Verwaltung der Kirchgemeinde und des Kirchenschatzes; Die 
Filialkapellen; Kapuzinerkloster Sursee; mit umfangreichen Registern der Kleriker und Kloster-
Oberinnen, mehreren Abbildungen und einem farbigen Kirchengrundriss.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

04031 Bhagavadgita: Bhagavadgita - Des Erhabenen Sang [= Religiöse Stimmen der Völker. Die 
Religionen des alten Indien II. Übertragen und eingeleitet von Leopold von Schroeder]. Jena: 
Diederichs 1912. XVI, 83 S., 15x22. OBrosch. 
Schnitt stärker, Seiten geringfügig fleckig; Block unbeschnitten; alter besitzerstempel auf dem 
Titelblatt; sonst ordentliches Exemplar.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

36816 Blum, Jolanda: Jakobswege durch die Schweiz. Unterwegs auf Etappen der Pilgerreise nach 
Santiago de Compostela. 3. Auflage [= Ott Spezial Wanderführer]. Thun: Ott Verlag 2000. 199 
S., 12x21,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Detaillierter Wanderführer mit ausführlichen historischen und 
kulturellen Erläuterungen deer Schweizer Jakobswege; mit zahlreichen Abbildungen.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

10094 Böni, J.: Die Jesuitenfrage in der Schweiz und ein Vorschlag zu ihrer Lösung. Mit einem 
Vorwort von Kurt Guggisberg. Zürich: Volksbund 1966. 36 S., 2 Bl., 12,5x19,5. OBrosch. 
Gutes Exemplar. - Sonderdruck aus: J. Böni: Bekenntnisse eines Konvertiten.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

04338 Bosworth/Schacht (Herausgeber): Das Vermächtnis des Islams [2 Bände]. Beiträge von A. 
Ahmad, A. Anawati, C. E. Bosworth, M. A. Cook, R. Ettinghausen, F. Gabriell, O. Grabar, A. K. 
S. Lambton u.a. Zürich: Ex Libris 1982. 318, 357 S., 11,5x17,5. OLn m.OU. 
Aufkleberspur auf dem fliegenden Vorsatzblatt von Band 1; Schnitt jeweils ganz geringfügig 
unsauber; sonst guter Zustand; intakte Schutzumschläge. - Kompendium zu Geschichte, 
Politik, Wirtschaft, Kultur und Kunst des Islams, der Islamsicht Europas; mit 63 Abbildungen 
auf Tafeln; Anmerkungen und einer Bibliographie; die deutsche Ausgabe betreute Hartmut 
Fähndrich.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

04678 Bucher, Adolf: Die Reformation in den Freien Ämtern und in der Stadt Bremgarten (bis 1531). 
Sarnen: Selbstverlag [ca. 1950]. XIX, 207 S., 17x24. OBrosch. 
Dissertation; Beilage zum Jahresbericht der Kantonalen Lehranstalt Sarnen 1949/50.
CHF 30,00/EUR 30,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 6,00

26400 Burckhardt, Abel: Kinder-Lieder. Eine Weihnachtsgabe für die Kinder und Mütter der 
Heimath. Basel: Felix Schneider 1845. 24 S., 14,5x20. Ppb.d.Zt. 
Unbeschrifteter Pappeinband der Zeit mit marmorierten Deckeln, mit starken 
Abnutzungsspuren (abgewetzte Deckel/Kanten, Rücken lädiert; durchwegs fleckig und mit 
diversen Randeinrissen). - 12 Kinderlieder mit Notation und Text; mit 5 Illustrationen 
(Holzschnitte).
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

33856 Burckhardt, Jakob: Gebete und Predigt bei feierlicher Einführung des neuen Grossen Rathes 



gehalten Montags den 26. April 1847 in der Münster-Kirche. [Basel]: Raths 1847. 18 S., 1 Bl., 
13,5x22. OBrosch. 
Einbandblätter fleckig; rechte untere Ecke der Broschüre abgerundet.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

12000 Burri, Eduard: Christentum und Zins. Eingabe an die theologischen Fakultäten der 
schweizerischen Hochschulen und die Antworten der Fakultäten von Basel, Bern und Zürich 
auf die Frage nach der sittlichen Berechtigung des Zinses, nebst einer weitern Antwort von 
Prof. Goetz in Basel und den Repliken des Verfassers der Denkschrift. II. erweitere Auflage. 
Bern: Verlag des Pestalozzi-Fellenberg-Hauses 1926. 90 S., 3 Bl., 13,5x19,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Freiwirtschaftliche Schrift.
CHF 9,00/EUR 9,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

30591 Christliches Vergissmeinnicht  -  : Christliches Vergissmeinnicht. Illustrierte Ausgabe. 
Konstanz: Hirsch [ca. 1910]. 384 S., 7x9,5. OLn. 
Auf mehreren Seiten alte Geburtstagseintragungen; schönes, sauberes Exemplar. - 
Miniaturbuch; roter Ganzleineneinband, Schnitt allseitig rotgefärbt; mit 4 
Chromolithographien.
CHF 9,00/EUR 9,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

35861 Christliches Vergissmeinnicht  -  : Christliches Vergissmeinnicht. Illustrierte Ausgabe. 
Konstanz: Verlag von Carl Hirsch [um 1905]. 384 S., 9,5x12. OLdr. 
Dunkelbrauner Ganzledereinband (dieser geringfügig berieben; sonst schönes, sauberes 
Exemplar); Schnitt allseitig vergoldet, Vorderdeckel mit goldgeprägter Beschriftung. - Mit 
zahlreichen handshcriftlichen Unterschriften von Verwandten und Freundinnen der Zürcher 
Besitzerin; mit 12 farbigen, lithographierten Illustrationen passend zum jeweiligen 
Monatscharakter.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

22513 Elbogen, Ismar: Der jüdische Gottesdienst in seiner geschichtlichen Entwicklung. 2. verbesserte 
Auflage [= Grundriss der Gesamtwissenschaft des Judentums]. Frankfurt: Kauffmann 1924. 
XV, 619 S., 16x23. OHLn. 
Fliegendes Vorsatzblatt fehlt; gelegentlich etwas fleckig. - Detaillierte Beschreibung des 
jüdischen Gottesdienstes, seiner Geschichte und der äusseren Organisation (Name, Alter, 
Verbreitung, Lage der Bethäuser, Einrichtung etc.). (Kein Olms-Reprint!)
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

10071 Eppler, Hans: Die Autorität der Bibel in wirtschaftlichen Fragen. Mit besonderer 
Berücksichtigung der Spar- und Abbautendenzen. Bern: Verlag des Pestalozzi-Fellenberg-
Hauses 1936. 54 S., 15x20,5. OBrosch. EA. 
Gutes Exemplar. - Wurde als Referat am Sozialkurs des Schweizerischen Reformierten 
Pfarrvereins in Schinznach-Bad am 9.6.1936 gehalten.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

33325 Erbauungsbuch  -  : Das Licht der Welt. Lahr u.a.: Kaufmann [ca. 1910]. 6 Bl., 13x16,5. OBrosch. 
Rücken geringfügig lädiert; untere Vorderdeckelecke abgegriffen; sonst ordentliches Exemplar.
- Erbauungsbuch für die Jugend; gereimte Darstellung mehrerer neutestamentlicher Jesus-
Episoden mit 3 s/w und 4 chromolithographierten Abbildungen und farbigem Vorderdeckel; 
Verlagsnummer 1941.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

01443 Erbauungsliteratur  -  : Behüt dich Gott! Christliche Dichtungen als Mitgabe für den 
Lebensweg. Konstanz, Emmishofen: Verlag von Carl Hirsch [um 1920]. 95 S., 11,5x15,5. OLn. 



Alte Widmung auf dem Vorsatzblatt; sehr gutes, sauberes Exemplar fast ohne jede Gebrauchs- 
oder Altersspuren; Schnitt allseitig vergoldet; mit hübschem chromolithographiertem 
Deckelbild und Jugendstilvignettierung und einem chromolithographierten Frontispiz.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

32662 Erbauungsschrift  -  : Vergiss mein nicht. Den Seelen gewidmet, die sich gerne an himmlische 
Dinge erinnern lassen. 11. Auflage. Berlin: Magazin des Haupt-Vereins für christliche 
Erbauungsschriften 1873. 64 S., 6,8x11. OBrosch. 
Aussen unbeschriftetes Erbauungsbüchlein bzw. -heft (leicht eselsohrig) mit erbaulichen 
Versen. - Miniaturbuch.
CHF 9,00/EUR 9,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

11703 Fehr, Joseph: Der Aberglaube und die katholische Kirche des Mittelalters. Ein Beitrag zur 
Kultur- und Sittengeschichte. Stuttgart: Scheitlin 1857. IV, 164 S., 13x19. OBrosch. EA. 
Eine Randanstreichung; sonst schönes, sauberes Exemplar.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

07741 Frigg, Albert: Die Mission der Kapuziner in den rätoromanischen und italienischen Talschaften
Rätiens im 17. Jahrhundert (Quellen- und literarkritische Untersuchung und 
problemgeschichtliche Darstellung). Zürcher Dissertation. Chur: Buchdruckerei Sprecher, 
Eggerlin & Co. 1953. 225 S., 16x23. OBrosch. EA. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Dissertation (Prof. Fritz Blanke).
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

13105 Fuchs, Friedrich: Der theoretische, unwiderlegt gebliebene Herzstoss des Papstthums in 
gewechselten Briefen u.s.w. zwischen dem römischen Theologen und Priester Moos in Zug 
und dem reformirten Verfasser des Feder-(Glaubens)kampfes Friedrich Fuchs, in Bern. Neue, 
verbesserte und vermehrte Auflage. Bern: Fischer 1847. 156, 4 S., 12x20. Ppb.d.Zt. 
Dunkelblau marmorierter, unbeschrifteter Pappeinband der Zeit (Ecken bestossen; innen teils 
etwas fleckig; ein Blatt mit kleinem Eckausriss). - Enthält u.a.: Angriffsbrief des tit. Herrn 
Priester Moos aus Zug; Vertheidigungsantwort auf denselben vom Verfasser; Beweis, dass St. 
Petrus nie in Rom gewesen sei; Zweiter Widerlegungsbrief vom Verf. an tit. Denselben, worin 
er mit XXXVIII Sätzen aktenmässig beweist, dass die römisch-katholische Kirche gebietet, was 
Gottes h. Wort verbietet und dass es ganz unmöglich sei, dass der röm. Papst in Rom der 
Stellvertreter Petri und der Statthalter Gottes auf Erden sein könne; und nachdem in einer Note
angezeigt worden, wie in die 100000 Protestanten von röm. Katholiken, durch die Leitung von 
ihren Priestern, ihrer Güter und ihres Lebens beraubt worden sind, folgt ein Aufruf an die 
röm.-kath. Brüder desshalb; Dritter Widerlegungsbrief vom Verf. an tit. Denselben, laut welche
die Unächtheit der Transsubstantiationslehre vernunft- und schriftmässig als ganz unhaltbar 
zergliedert wird; Beweis, dass in katholischen Ländern die Zahl der Verbrecher 5 bis 6 Mal 
grösser ist als in den protestantischen; Schlussbrief, laut dem es sich ganz bestimmt ergibt, dass
die römischen Katholiken nicht ächte Christen sind; Zusammenzug über die Hauptsache und 
wie sich die Wunder in der römisch-katholische Kirche operiren; Die römische-katholische 
Geldreligion. - Seltene theologische Streitschrift.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

17878 Gesangbuch  -  : Christliches Gesangbuch, oder Sammlung ausgewählter Psalmen und 
geistlicher Lieder über alle wichtigen Wahrheiten der Glaubens- und Sittenlehre; mit den 
beliebtesten Psalm- und andern vierstimmigen Choral-Melodien. Herausgegeben mit 
Rücksicht auf vaterländisches Bedürfniss. Neue, priviligierte Stereotyp-Ausgabe. Zürich: Orell,
Füssli und Compagnie 1826. 408 S., 4 Bl., 40, 167 S., 10,5x18,5. Ldr. 
Unbeschrifteter Ledereinband der Zeit mit etwas Goldverzierung; Schnitt allseitig vergoldet; 
Kanten berieben, Rücken oben mit kleinem Einriss. - Beigebunden: Fest- und Nachtmahls-
Andachten. - Catechismus, das ist Unterricht in der wahren christlichen Religion durch Fragen 
und Antworten sammt den Zertheilungen einer jeden Antwort und den Zeugnissen der 



heiligen Schrift, eingetheilt in 48 Sonntage durch das ganze Jahr. Zürich: D. Bürkli 1840 (mit 
einem Titelkupfer).
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

25579 Gesangbuch  -  : Gesangbuch für die Evangelisch-reformirte Kirche der deutschen Schweiz. 
Zürich: Zürcher und Furrer 1890. 15, 426, 63 S., 13x17. OLn. 
Bezug an unterer Vorderdeckelkante leicht abgegriffen; sonst sehr gutes, sauberes Exemplar. - 
Schwarzer Plüschsamteinband mit Metallverschluss; Schnitt vergoldet; mit einem Stahlstich-
Frontispiz.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

17879 Gesangbuch  -  Zürcherische Kirchensynode (Herausgeber): Gesangbuch für die evangelisch-
reformirte Kirche des Kantons Zürich. Herausgegeben von der Zürcherischen Kirchensynode. 
Zürich: Zürcher und Furrer 1853. IV, 451 S., 46, 8 S., 1 Bl., 11x18. OLdr i.S. 
Ganzledereinband in originalem Schuber, beide mit Gebrauchsspuren (Rückenkanten berieben;
obere und untere Rückenkante mit seitlichen Einrissen; marmorierter Schuber berieben und 
abgegriffen); innen gutes, sauberes Exemplar. - Schnitt allseitig vergoldet; mit einem Frontispiz
(Stahlstich). - Beigebunden: Gebete und Handlungen für die evangelisch-reformierten Kirche 
des Kantons Zürich; Gebete für Communikanten.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

00251 Glauser, Fritz: Das Schwesternhaus zu St. Anna im Bruch in Luzern 1498 - 1625 [= Luzerner 
Historische Veröffentlichungen; Band 22]. Luzern, Stuttgart: Rex-Verlag 1987. 129 S., 1 Bl., 
17x24,5. OLn. EA. 
Datumseintrag auf dem Innendeckel; sonst sehr schönes, sauberes Exemplar (roter 
Ganzleineneinband) ohne nennenswerte Gebrauchsspuren.
CHF 20,00/EUR 20,00
Porto Schweiz: CHF 3,60.  Porto Deutschland: EUR 7,00

27530 Grabinschriften  -  Rätzer, Carl (Herausgeber): Hoffnung und Wiedersehen Oder Belehrungen 
und Tröstungen an den Gräbern unserer Lieben. Nebst den sämmtlichen Grabschriften der 
Todtenhöfe Monbijou und Rosengarten in Bern. Bern: Rätzer 1839. IV, 103, 84 S., 12,5x20. 
OPpb. 
Rücken des lädierten originalen Pappeinbandes fehlt; teils leicht braunfleckig; sonst gutes 
Exemplar. - Zusammengebunden sind: 'Hoffnung und Wiedersehen. Oder Belehrungen und 
Tröstungen an den Gräbern unserer Lieben' und 'Sammlung der sämmtlichen Grabschriften 
auf den beiden Todtenhöfen Montbijou und Rosengarten in Bern (Aufgenommen im Mai 
1839)', jeweils mit einem Frontispiz (Ansichten der beiden Berner Friedhöfe). - Betrachtungen 
über den Tod und die Existenz danach; im zweiten Teil mit Wiedergabe und 
familiennamentlicher Bezeichnung aller Grabsteininschriften der beiden Berner Friedhöfe 
(jeweils mit Angabe der Grabnummern).
CHF 100,00/EUR 100,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

27740 Grotius, Hugo [= Hugo/Huigh de Groot]: Sechs Bücher von der Wahrheit der Christlichen 
Religion, auf das neue aus dem Lateinischen in das Teutsche übersetzet. Marburg: in Verlag 
Philipp Casimir Müllers 1746. 283 S., 11x17,5. HPgmt. 
Halbpergamenteinband mit marmorierten Deckeln der Zeit; alte handschriftliche 
Rückennumerierung; einige Wurmfrasslöcher in Falznähe ohne Textverlust. - Deutsche 
Version eines der theologisch-philosophischen Hauptwerke von Hugo de Groot; originaler 
Titel 'De veritate religionis christianae'.
CHF 200,00/EUR 200,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

07182 Hartwich: Religion und Feuerbestattung. Herausgegeben vom Vorstande des Bremer Vereins 
für Feuerbestattung. Bremen: Zeitungs-Gesellschaft 1913. 24 S., 14x22,5. OBrosch. 
Rücken und Einbandkanten der Broschüre leicht lädiert; mehrere Stempel auf Einband und 



Titelblatt.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

12243 Hauser, Notker: Geschichte der altkatholischen Bewegung in der Stadt Sankt Gallen im Lichte 
der Thatsachen. Sankt Gallen: Moosberger 1880. VIII, 312 S., 16x23. HLn. EA. 
Privater marmorierter Halbleineneinband der Zeit; handbeschrifteter Rücken; ein Blatt 
fachmännisch repariert; ca. 20 Blatt mit wenigen, vereinzelten Randanstreichungen.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

32065 Hitzig, Ferdinand: Über Johannes Marcus und seine Schriften Oder: Welcher Johannes hat die 
Offenbarung verfasst? Eine Abhandlung in drei Büchern. Zürich: Orell Füssli 1843. XVII, 224 S.,
14x22. OBrosch. 
Einbandblätter stark lädiert (rissig, rückseitig mit Fehlstelle); Block unbeschnitten bzw. 
meistenteils unaufgeschnitten. - Der Autor versucht den Beweis zu führen, Markus-
Evangelium und Apokalypse seien von einem einzigen Autor verfasst worden.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

06384 Huber, Johann: Geschichte des Stifts Zurzach. Ein Beitrag zur schweizerischen 
Kirchengeschichte. Klingnau: Verlag von Ferdinand Bürli 1869. 301 S., 1 Bl., 16x23. OBrosch. 
EA. 
Einbandrücken lädiert; vorderes Einbandblatt lädiert, hinteres fehlend; Block unsauber 
manuell beschnitten.
CHF 45,00/EUR 45,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

27562 Hübner, Johann: Zweymahl zwey und fünfzig auserlesene Biblische Historien aus dem Alten 
und Neuen Testamente. Der Jugend zum Besten abgefasset von Johann Hübnern, Rectore des 
Johannei zu Hamburg. Nach den Grundsätzen der Reformirten Religion eingerichtet, und mit 
einer neuen Vorrede versehen. Neue mit Figuren gezierte Auflage. Basel: Johann Conrad und 
Johann Jacob von Mechel 1768. 16 Bl., 512 S., 5 Bl., 11x17. HLdr d.Zt. 
Unbeschrifteter, auf vier Bünden gebundener Halbledereinband der Zeit mit starken äusseren 
und inneren Gebrauchsspuren; Kanten abgewetzt; marmorierter Papierbezug rissig; untere 
Rückenkante mit seitlichem Einriss; innen: Ecken gelegentlich abgegriffen und fingerfleckig; 
Seiten gelegentlich geringfügig randlädiert, teils etwas gebräunt und braunfleckig; ein Blatt mit
geringfügiger, den Text betreffenden Fehlstelle. - Enthält nebst den beiden Vorreden der 1737 
erschienen Erstausgabe eine zur Neuausgabe von den Basler Verlegern; illustriert mit einem 
Frontispiz (Johann Hübner darstellend), einer Schlussvignette und 104 Holzschnitten (je 52 für 
Altes und Neues Testament), deren letzter mit 'Finck f. Basilia' signiert ist, was auf den von 
1740 bis 1780 in Basel tätigen Holzschneider Hieronymus von der Finck hinweist.
CHF 140,00/EUR 140,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 20,00

06755 Judaica  -  : Kitvei Kodesh Esrim ve-arba'ah neviim achronim Yehezkel [6 Bände]. Mezudat 
Zion Mezudat David. Wilna: Wydawniczo-Druk. Rom 1932. Insges. ca. 2200 S. 11x14,5. OHldr. 
Meine Titelangabe ist unvollständig. - Sechsbändige Ausgabe; dunkelbraune 
Halbledereinbände mit goldgeprägter Deckelvignettierung und reliefierten Deckelmustern; 
Ecken und Kanten teils berieben und/oder bestossen; Kanten dreier Bände mit kleinen 
Fehlstellen; papierbedingte Seitenbräunung; insgesamt schöne, saubere Ausgabe. Seltene, in 
Vilna/Wilna im Verlag 'Rom' bzw. 'Romm' 1932 (= 5692 nach jüdischem Kalender) erschienene
Ausgabe; Texte in hebräischer Schrift. - Kommentare zum Alten Testament (Ezechiel, Buch der 
Psalmen, Prediger, erstes und zweites Buch der Könige u.a.). - 6 dark brown halfleather 
volumes; edges partially worn; upper edges of 3 volumes slightly damaged; front covers with 
gold tooling decoration; pages browned; else nice and clean volumes. - Comments and exegis 
on the Scriptures and Old Testament (Ezekiel  etc.). - Publishing house was Romm/Rom in 
Vilna in 1932. 
CHF 200,00/EUR 200,00
Versandkosten Schweiz: CHF 9,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 30,00



11712 Kaplan, Leo: Die göttliche Allmacht [= Die magische Bibliothek, 3. Band]. Ein 
religionspsychologischer und psychoanalytischer Versuch. Heidelberg: Merlin-Verlag 1928. 146
S., 1 Bl., 16x23,5. OBrosch. EA. 
Rücken teils lädiert; Vorderdeckel teils geringfügig fleckig ; Ecken etwas abgegriffen; sonst 
ordentliches Exemplar. - Inhalt u.a.: Gott-Allmacht; Der weltfremde Gott und die Introversion; 
Der Animismus.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

11879 Kocher, E./Furrer, A.: Gedenkschrift der Solothurner Protestanten zum 400jährigen Jubiläum 
der Reformation. Herausgegeben vom Verband der reformierten Kirchgemeinden des Kantons 
Solothurn. balsthal: Baumann 1917. 85 S., 2 Bl., 16x23,5. OBrosch. 
Einbandkanten und Einbandblätter leicht lädiert; sonst und innen ordentliches Exemplar. - 
Geschichte der Reformation und der Kirchengemeinden des Kantons Solothurn; mit 46 
Abbildungen und Listen der Pfarrer.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

33365 Konupek, Jan: Samson. Podle textu kralické biblí svaté. Vydání z roku 1596. Vynato z Knihy 
soudcu. Kapitoly XIII-XVI. Prag: Kvasnicka & Hampl 1929. 41 S., 19x28,5. Einzelblätter in 
Mappe. EA. 
Doppelblätter (teils unaufgeschnittene Bögen) in kartonierter Mappe; sehr gutes, sauberes 
Exemplar. - Bibliophile Edition; herausgegeben von Miloslav Novotny; Bibeltext (in 
tschechischer Sprache) der Kapitel 13-16 des 'Buches der Richter' (über Samson); mit 
illustrierten Vorsatzdoppelblättern; bebildert mit 10 Feder- und (wohl) Kohlezeichnungen, mit 
4 Vignetten, einer Titelblattzeichnung und rot-braun-schwarzer Mappendeckelillustration von 
Jan Konupek; mehrfarbiger Druck (Typographie: Method Kalab). - Nicht numeriertes von 300 
Exemplaren.
CHF 80,00/EUR 80,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 13,00

11560 Kopler, Leopold: Hat die katholische Kirche die mörderischen Kriegswaffen gesegnet? Linz: 
Verleger: Theologisch-praktische Quartalschrift 1932. 46 S., 14x22. OBrosch. 
Broschüre (etwas eselsohrig und abgegriffen; sonst ordentliches Exemplar). - Separatabdruck 
aus der 'Theologisch-praktischen Quartalschrift', 1932, Heft 1 und 2. - Die Antwort des 
Verfassers (Linzer Universitätsprofessor) zur Titelfrage 'Hat die katholische Kirche die 
mörderischen Kriegswaffen gesegnet?' lautet, kurz gefasst: Nein.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

11649 Kriegsdienstverweigerung  -  : Katholische Stimmen gegen den Krieg. Eine internationale 
Sammelschrift. Enfield: War Resisters International [1928]. 40 S., 15x21. OBrosch. 
Gut erhaltene Broschüre (Stempel auf dem Innendeckel). - Enthält Beiträge von Graf 
Rostworonski, Luigi Sturzo, Henri demulier, Franz Keller, Johannes Ude und Franziskus 
Stratmann mit Aufrufen zu Kriegsdienstverweigerung und Pazifismus.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

09683 Liebenau, Hermann von: Versuch einer urkundlichen Darstellung des reichsfreien Stiftes 
Engelberg, St. Benedikten-Ordens in der Schweiz. Zwölftes und dreizehntes Jahrhundert. Mit 
ungedruckten Quellen und vier artistischen Tafeln. Luzern: Räber 1846. IV, 152 S., 4 Bl., 
15,5x22,5. OBrosch. EA. 
Einbandblätter, Kanten/Ecken durchwegs abgegriffen und eingestaubt; teils stark stockfleckig.
- Mit 4 Falttafeln (eine mehrfarbig und mit einem Einriss) und Abbildung des Klosters 
Engelberg auf dem hinteren Einbandblatt.
CHF 75,00/EUR 75,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

10302 Liebfrauenkirche Zürich  -  : Denkschrift zum 25jährigen Jubiläum der Liebfrauenpfarrei 



Zürich. 1893 1. Januar 1918. Zürich: Katholisches Pfarramt der Liebfrauenkirche in Zürich 1918.
32 S., 20x26,5. OBrosch. 
Mit einer Chronik dieser Zürcher Kirchgemeinde und mit 4 Abbildungen auf Tafeln.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

36721 Mayer, Reinhold: Franz Rosenzweig [= Abhandlungen zum christlich-jüdigen Dialog, Band 4]. 
Eine Philosophie der dialogischen Erfahrung. München: Chr. Kaiser Verlag 1973. 186 S., 1 Bl., 
14x22. OBrosch. EA. 
Sehr schönes, sauberes Exemplar ohne Gebrauchsspuren. - Inhalt u.a.: Der Mensch, seine Zeit, 
sein Werk; Systematische Erörterung einiger Grundbegriffe; mit einer Bibliographie.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

17917 Menzies, M. John: Guide du Voyageur qui veut aller de la mort à la vie. Paris: La 
Librairie/Depôt des Saintes Ecritures [ca. 1920]. 192 S., 9,5x14,5. OPpb. 
Mehrere Besitzerstempel; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Laut Klappentext: 'Anecdotes 
courtes et saisissantes; illustrations évangeliques intéressantes. Le livre a montré le chemin du 
salut á des centaines de personnes.' Erbauliche Texte über wunderbare (oder wunderliche) 
Wendungen in krisenhafter Lage zum Guten dank göttlichen Beistandes; mit illustrierten 
Vorsätzen (Darstellung diverser Krisen- und Gefahrensituationen).
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

36933 Messmer, Prälat Josef: Die stigmatisierte Seherin Theresia Neumann. Persönliche Eindrücke 
aus Konnersreuth. 5.-10. Tausend. Luzern, Leipzig: Räber 1927. 51 S., 13,5x20,5. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Messmer hält Zweifel an Neumann für falsch und ihre 
'Fastenkünste' und Stigmatisierungen für ein Wunder.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

07045 Miniaturbuch  -  : Hosanna. Lateinisch-Deutsches Messbuch für katholische Christen. Mit 
Genehmigung der geistlichen Obrigkeit. Braine-le-Comte: Zech und Sohn 1925. 255 S., 5,6x9,2. 
OPpb. 
Vorsatzblätter teils geringfügig uneben; Frontispizrückseite mit handschriftlichem Eintrag; 
sonst gutes, sauberes Exemplar. - Miniaturbuch; Schnitt vergoldet; Dünndruckpapier; 
Verlagsnummer No. 62D. - Inhalt: Morgen- und Abendgebet, Tägliche Gebete, Beichtgebete, 
Kommunionandacht, Messandacht, Vesperandacht, Litaneien, Antiphonen, Lobgesang, 
Hymnen und Psalmen; mit farbiger Deckelillustration (betende Maria) und einem Engel-
Frontispiz.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 11,00

24575 Missions-Zeitschrift  -  : Allgemeine Missions-Zeitschrift. Monatshefte für geschichtliche und 
theoretische Missionskunde. Vierter Band. In Verbindung mit einer Reihe Fachmänner unter 
specieller Mitwirkung von Th. Gottlieb und R. Grundemann herausgegeben von G. Warneck. 
Gütersloh: Bertelsmann 1877. 464, 12 Bl.,14x21. HLdr d.Zt. 
Name auf dem fliegenden Vorsatzblatt; eine Seite mit altem handschriftlichem Kommentar; 
Ecken teils geringfügig bestossen; sonst gutes, sauberes Exemplar (marmorierter 
Halbledereinband der Zeit mit verblasster Rückenbeschriftung). - Zusammengebundene Hefte 
des Jahrgangs 1877; u.a. mit folgenden Beiträgen: Zöckler: Mission und Wissenschaft; Über die 
Theurung und Hungersnoth in Südindien; Theodor Christlieb: Der indobritische Opiumhandel
und seine Wirkungen; A. Petri: Die Jesuiten in der Heiden-Mission; J. L. von Hasselt: Neu-
Guinea und die Papuas; M. Lüttke: Mohámmed und der Islam; Etwas über Missionsgebete; 
Beitrag zur Missionsgeschichte des Mittelalters; P. Kasten: Zur Missionsgeschichte Pommerns; 
von Rohden: Geschichte des Missionslebens in Rheinland und Westphalen; Das Studium der 
Mission auf der Universität; Livingstone's Denkmal [in London]; Der letzte Tasmanier [war 
1873 gestorben]; Der Missionar im Lichte der 'Gartenlaube'; Die Bevölkerung der Erde; Die 
Santal-Mission [in Ost-Indien]; Die erste Missions-Gesellschaft in Madagaskar; 
Missionsbetrachtungen über das kananäische Weib; von Lüpke: Die Hermannsburger Mission. 



- Mit zahlreichen Kurzmeldungen aus allen Weltteilen und mehreren Literaturberichten. - 
Beigebunden sind mehrere Beiblätter zur Missions-Zeitschrift und ein Neues Beiblatt für die 
Angelegenheiten der lutherischen Kirche.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

30662 Missionsschriften  -  : Erlebnisse aus dem Indischen Militäraufstande im Jahre 1857. o.O.: o.V. 
[1857-79]. 59, 27, 20, 28 S., 12x17,5. HLn. d.Zt. 
Unbeschrifteter Halbleineneinband der Zeit mit marmorierten Deckeln (Rückenleinen lädiert; 
stark abgegriffen; Vorsatzblatt mit Fehlstelle; mit zwei Besitzerstempeln; teils fingerfleckig. - 
Sammelband; enthält u.a.: Erlebnisse aus dem Indischen Militäraufstande im Jahre 1857; 
Milajat Ali, der Märtyrer von Delhi. Basel: Verlag des Missionshauses 1865; Mittheilungen aus 
Südmahratta. Zürich: Lohbauer 1879 (mit einem holzgeschnittenen Frontispiz). Die 
Hungersnoth und ihre Auswirkungen auf das Missionswerk; Allerlei aus aller Welt 
(Missionsgeschichten aus Gabun, Südafrika u.a.).
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

09908 Müller, Aloys: Geschichte des Gotteshauses Frauenthal. Festschrift zur 700-jährigen Jubelfeier 
1231 - 1931. Bearbeitet im Auftrage der Äbtissin und des Conventes zu Frauenthal. Gutenberg, 
Zug: Speck 1931. 256 S., 17,5x24,5. OBrosch. EA. 
Einband mit Gebrauchsspuren; Ex-Bibliotheksexemplar (auf Cover, Vorsatz- und Titelblatt 
unschöne tippexartige, teils überschriebene Stempelübermalungen); sonst ordentliches 
Exemplar. - Detaillierte Chronik des Klosters Frauenthal bei Zug; mit mehreren Bildtafeln.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

07034 Müller, Konrad: Das 'Exemplar humanae vitae' des Uriel da Costa [= Berner Untersuchungen 
zur Allgemeinen Geschichte, Heft 17]. Aarau: Verlag Sauerländer 1952. 91 S., 15,5x22,5. 
OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

11692 Pfister, Oskar: Religionswissenschaft und Psychanalyse [= Aus der Welt der Religion, 
praktisch-theologische Reihe, Heft 6]. Giesen: Töpelmann 1927. 31S., 14,5x21,5. OBrosch. 
Handschriftliche Titelkorrektur; Block manuell aufgeschnitten; sonst ordentliches Exemplar. - 
Oskar Pfister spricht sich für Anwendung der Psychoanalyse in den Religionswissenschaften 
aus.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

23192 Popper-Lynkeus, Josef: Über Religion. Im Auftrage des Verfassers aus seinem literarischen 
Nachlasse herausgegeben von Margit Ornstein. Wien, Leipzig: Löwit 1924. 229 S., 1 Bl., 15,5x23.
OPpb. EA. 
Papierbedingt gebräunt; Stempel auf dem Vorsatzblatt.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

03808 Prijs, Leo: Die grammatikalische Terminologie des Abraham Ibn Esra. Basel: Sepher-Verlag 
1950. 151 S., 16,5x23. HLdr. EA. 
Privater Halbledereinband mit Benutzung des originalen Deckblattes.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

06491 Rapperswil  -  : Festgruss zum X. St. Gallischen Katholikentag. Pfingstmontag den 5. Juni 1911 
in Rapperswil. Herausgegeben vom Presskomitee. St. Gallen: Buchdruckerei Ostschweiz 1911. 
64 S., 15,5x23. OBrosch. 
Einband etwas unsauber; sonst ordentliches Exemplar. - Enthält hauptsächlich 2 
lokalhistorische Beiträge: C. Helbling: Ein geschichtlicher Spaziergang durch die Stadt 



Rapperswil; Joseph Schubiger: Die alten Rapperswiler; mit 24 Abbildungen (mit meist 
photographischen Ortsansichten).
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

37920 Rgveda  -  : Lieder des Rgveda [= Quellen der Religions-Geschichte, Band 5, Gruppe 7]. 
Übersetzt von Alfred Hillebrandt. Göttingen/Leipzig: Vandenhoek & Rupprecht/J.C. 
Hinrich'sche Buchhandlung 1913. XII, 152 S., 18x25,5. Ln. 
Hinterer Einbanddeckel mit einer Randschramme; sonst schönes, sauberes Exemplar. - 
Übersetzung vedischer Schriften aus dem Sanskrit.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 3,60.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

18462 Riggenbach, Johannes: Gebete und Predigt bei feierlicher Einführung des verfassungsgemäss 
zur Hälfte erneuerten Grossen Rathes gehalten Montags den 1. Dezember 1851 im Chor der 
Münster-Kirche. Basel: Schweighauser 1851. 14 S., 13,5x21,5. OBrosch. 
Durchwegs stockfleckig; alter Name auf dem Deckblatt.
CHF 9,00/EUR 9,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

22648 Robertson, James: Die alte Religion Israels vor dem achten Jahrhundert vor Christus. Nach der 
Bibel und nach den modernen Kritikern. Deutsche Übersetzung nach der vierten englischen 
Ausgabe mit Erlaubnis des Verfassers revidiert und herausgegeben von Conrad von Orelli. 
Stuttgart: Steinkopf 1896. VII, 368 S., 13,5x20,5. OHLn. 
Gutes, sauberes Exemplar (schwarzer Halbleineneinband mit rotem Rückenschildchen mit 
goldgeprägter Beschriftung; Schnitt rot gefärbt). - Englischer Originaltitel: 'The Early Religion 
of Israel as Set Forth by Biblical Writers and by Modern Critical Historians'. - James Robertson 
(1840 - 1920) war Professor für Hebräisch und semitische Sprachen an der University of 
Glasgow.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

17682 Sammelalbum  -  : Dem frommen Kinde. o.O.: o.V. [um 1920?]. 16 S., 26x14. OBrosch. 
Unvollständiges Sammelalbum (ohne Verlagsnachweis,), mit 18 farbigen von 60 
Einklebebildern. - Mit 9 religiösen Einklebebildern (nach Vorlagen u.a. von Ludwig Richter, 
Fritz von Uhde und Moritz von Schwind) und 9 Bildern aus der japanischen und chinesischen 
Mission (Bildthemen u.a.: Christenfamilie in Japan, Schüler der Missionsschule in Tsingtau), 
denen jeweils ein Bibelspruch zugeordnet ist.
CHF 35,00/EUR 35,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

04204 Scheiwiller, P. Otmar: Das 'reiche' Kloster Einsiedeln. Ein offenes Wort ans Schweizervolk. 
Einsiedeln: Meinrad-Verlag 1949. 48 S., 14,5x21. OBrosch. EA. 
Ordentliches, sauberes Exemplar. - Darstellung der Vermögensverhältnisse des Klosters 
Einsiedeln und Widerlegung der verbreiteten Ansicht, das Kloster sei reich.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

11617 Schneider, Georg: Priesterkirche oder Volksordnung. Weimar: Verlag Deutscher Christen 1937. 
46 S., 14,5x21. OBrosch. EA. 
Gutes Exemplar. - Redet der Neuordnung der protestantischen Kirche auf Rassegrundlage und
als Nationalkirche das Wort.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

22022 Schönherr: Das Alte und Neue Testament in 12 Bildern nach Prof. Schönherr. Dinglingen: 
Verlag der St. Johannis-Druckerei [ca. 1900]. 12,5x14,5. Leporello. 
Sechsteiliges Leporello mit 12 auf rotes Leinen aufgezogenen Chromolithographien biblischer 
Szenen, jeweils mit der entsprechenden Bibelstelle untertitelt (aussen Gebrauchsspuren; 3 der 
12 Lithographien mit Fehlstellen).



CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

17261 Schubert, Gotthilf Heinrich von: Kurze Geschichte der Reformation und des Reformators in 
Schottland Johannes Knox. Nürnberg: Joh. Phil. Raw 1851. 130 S., 1 Bl., 11,5x18. Ppb.d.Zt. 
Privater marmorierter Pappeinband (Rücken lädiert) der Zeit mit (unschönen) 
Papieraufkleberresten; innen sauberes Exemplar.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

04378 Schüli, M.: Die Gegenreformation im Prättigau und ihre Abwehr. Nebst einer zeitgemässen 
Beleuchtung der neuerrichteten Nuntiatur (1622 - 1922). Zürich: Beer 1922. 74 S., 3 Bl., 
11,5x16,5. OBrosch. EA. 
Ecken geringfügig abgegriffen; sonst gutes, sauberes Exemplar.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

11646 Schultz, H.S.: Psychiatrie, Psychotherapie und Seelsorge [= Arzt und Seelsorger, Heft 2]. 
Schwerin: Bahn 1926. 29 S., 1 Bl., 15x23,5. OBrosch. EA. 
Name auf dem Titelblatt; Bögen manuell aufgeschnitten; sonst ordentliches Exemplar.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

11854 Schweizer, Albert: Feldpredigt gehalten an der 'Besatzung' der Landschaft Davos. in Davos-
Platz, Sonntag den 5. Mai 1895. Chur: Actiendruckerei 1895. 14 S., 13,5x19,5. OBrosch. 
Einfaches Heft mit starken Gebrauchsspuren (eingestaubt und unsauber; Ecken eselsohrig. - 
Schweizer war Pfarrer in Davos-Monstein.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

23324 Segur, Monsignore de: Die Hölle. Gibt es eine, was ist sie, wie entgeht man ihr? 2. Auflage. 
Mainz: Kirchheim 1880. X, 108 S., 11x16. Ln. 
Unbeschrifteter grüner Leineneinband; alte Widmung auf dem Vorsatzblatt; sonst gutes, 
sauberes Exemplar. - Auch über Höllenfeuer, Höllenstrafen etc.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

16354 Sillery, Marquise de [= Stéphanie-Félicité du Crest de Genlis]: La religion considerée comme 
l'unique base du bonheur et de la véritable philosophie. Ouvrage fait pour servir à l'Education 
des Enfants de S.A.S. Monseigneur le Duc d'Orléans, & dans lequel on expose & l'on réfute les 
principes des prétendus Philosophes modernes. Par Madame la Marquise de Sillery, ci-devant 
Madame la Comtesse de Genlis. Maestricht: J.E. Dufour & Phil. Roux 1787. XII, 431 S., 
12,5x18,5. Papiereinband d.Zt. 
Papiereinband (besonders an oberer und unterer Rückenkante) etwas lädiert; unleserliche 
handschriftliche Rückenbeschriftung; Block (überstehende Seiten teils faltig) unbeschnitten 
bzw. manuell aufgeschnitten; sonst ordentliches, sauberes Exemplar. - Antiaufklärerische 
Apologie des Christentums; der vorliegende Druck erschien im gleichen Jahr wie die Pariser 
Erstausgabe.
CHF 40,00/EUR 40,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

05345 Sommerfeld, Adolf T.J.Mar.: Neu-Heidentum und Christentum. Zeitgemässe Wahrheiten. Mit 
einem Anhang: Die altpreussische Götterlehre. Berlin-Lankwitz: Continent Edition [ca. 1935]. 
74 S., 13,5x20. OBrosch. EA. 
Hinterdeckel mit Namenszügen; sonst sehr gutes, sauberes Exemplar. - Versuch, 
Katholizismus und Nazi-Führerprinzip etc. zu vereinen, mit krudem rassistischem Einschlag.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

33998 Stockmeyer, Immanuel: Gebete und Predigt bei der feierlichen Einführung des 



verfassungsgemäss zur Hälfte erneuerten Grossen Rathes, gehalten Montags den 4. Dezember 
1854 in der Kirche zu St. Martin [in Basel]. Basel: Schweighauser'sche Buchdruckerei 1854. 16 
S., 14,5x21,5. OBrosch. 
Einbandblätter fleckig; rechte untere Ecke der Broschüre abgerundet.
CHF 9,00/EUR 9,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

11678 Strauss, David Friedrich  -  : Ist Strauss uns zum Heil oder Unheil berufen? Beantwortet aus 
dessen Leben und Lehre nebst der Zuschrift des Dr. Strauss und dem diesfälligen neuesten 
Beschluss des Erziehungsrathes. Zürich: Orell Füssli 1839. 16 S., 12x19. OBrosch. EA. 
Gedunkelte, eingestaubte und aussen unsaubere fadengebundene Broschüre. - Für David 
Friedrich Strauss Partei ergreifende Schrift. Der umstrittene Theologe ('Das Leben Jesu kritisch 
bearbeitet, 1835) hatte 1839 einen Ruf an die Universität Zürich (Professur für Dogmatik und 
Kirchengeschichte) erhalten, was massiven Widerstand konservativer Kirchenkreise 
provozierte. Er wurde daraufhin noch vor Stellenantritt in den Ruhestand versetzt.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

11677 Strauss, David Friedrich  -  : Strauss darf und soll nicht kommen!! Wahrhaftige Geschichte wie 
es einem Bauersmann im Kanton Zürich mit dem Doctor Strauss ergangen. Zürich: Orell Füssli
1839. 16 S., 12x20. OBrosch. EA. 
Stark gedunkelte und eingestaubte fadengebundene Broschüre; Fleck auf dem Deckblatt. - 
Schrift gegen David Friedrich Strauss. Der umstrittene Theologe ('Das Leben Jesu kritisch 
bearbeitet, 1835) erhielt 1839 einen Ruf an die Universität Zürich (Professur für Dogmatik und 
Kirchengeschichte), was massiven Widerstand konservativer Kirchenkreise provozierte. Er 
wurde daraufhin noch vor Stellenantritt in den Ruhestand versetzt.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

02361 Tauferinnerungsblatt  -  : Zur Erinnerung an die heilige Taufe. [Volketswil]: o.V. 1859. 22x27. 
Einzelblatt. 
Erinnerungsblatt (Format: 22x27cm; sehr geringfügige Randeinrisse; zum oberen Rand hin teils
gedunkelt, sonst schönes Exemplar) an eine Taufe; mit reliefierter goldfarbener 
Ornamentierung, Blattmitte mit Abbildung (Kindersegnung Jesu) geschmücktes Blatt; mit 
handschriftlicher Eintragung (Erinnerung an Taufe des Heinrich Ochsner am 20. September 
1859 in 'Wolkenschweil' (= Volketswil) und namentlicher Nennung seiner Taufpaten.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 16,00

03606 Tourn, Giorgio: Geschichte der Waldenser-Kirche. Die einzigartige Geschichte einer 
Volkskirche von 1170 bis zur Gegenwart. Aus dem Italienischen übersetzt von R. Bundschuh 
[= Erlanger Taschenbücher 54]. Erlangen: Verlag der Evangelisch-Lutherischen Mission 1983. 
287 S., 12,5x20. OBrosch. 
Gutes, sauberes Exemplar. - Mit mehreren Abbildungen.
CHF 8,00/EUR 8,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

22577 Völter, Daniel: Die Patriarchen Israels im Licht der ägyptischen Mythologie. 2., völlig neu 
bearbeitete Auflage. Leipzig: Hinrich 1921. 115 S., 16,5x25. OBrosch. 
Einband mit Gebrauchsspuren; papierbedingt gebräunt; Block unbeschnitten und Bögen teils 
unaufgeschnitten.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

01710 Wallfahrt  -  : Geschichte der Augsburger Fuss-Wallfahrt zum Hl. Berg Andechs und zum Hl. 
Rasso in Grafrath. Herausgegeben aus Anlass des 400jährigen Jubiläums in der Bittwoche vom 
Augsburger Wallfahrtsverein. 1527 - 1927. Augsburg: Seitz 1927. 103 S., 15,5x23. OBrosch. EA. 
Rücken handschriftlich betitelt; sonst gutes, sauberes Exemplar. - Mit dem Exlibris des 
Kunsthistorikers Linus Birchler auf dem Innendeckel. - Mit ca. 40 Abbildungen im Text.
CHF 15,00/EUR 15,00



Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

05807 Wehberg, Hans: Das Papsttum und der Weltfriede. Untersuchungen über die weltpolitischen 
Aufgaben und die völkerrechtliche Stellung des Papsttums. 3. und 4. Tausend. 
Mönchengladbach: Volksverein-Verlag 1915. 130 S., 1 Bl., 14,5x21,5. OBrosch. 
Untere Vorderdeckelecke mit Knickspur; Bögen manuell aufgeschnitten. - Mit 
handschriftlicher Widmung des Völkerrechtslehrers und Pazifisten Hans Wehberg auf dem 
Titelblatt.
CHF 20,00/EUR 20,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 7,00

32397 Weitenauer, Ignaz: Ezechiel, Daniel, Osea, Joel, Amos, Abdia, Jona, Michäa. Verdeutscht und 
mit Anmerkungen versehen, durch Ignaz Weitenauer [= Biblia Sacra, oder Die heilige Schrift 
des alten Testamentes, XI. Band]. Augsburg: Joseph Wolffische Buchhandlung 1783. 412 S., 
12x19. Ldr d.Zt. 
Ganzledereinband der Zeit; mit goldgeprägter Rückenvignettierung und -beschriftung; Schnitt 
rot gefärbt; Rückenkante seitlich mit kleinem Einriss; Vorderdeckel mit 2 kleinen 
Eindruckstellen; erste 5 Blatt mit nichtigem Wurmloch; sonst schönes und sauberes Exemplar. -
11. Band der 12-bändigen Übersetzung des Alten Testaments von Ignaz Weitenauer; Titelblatt 
mit Vignette, erste Textseite mit Kupferstich.
CHF 25,00/EUR 25,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 10,00

02706 Wind, Alois: Pater Dominikus von Kaiserstuhl. Ein Lebensbild aus dem 17. Jahrhundert. 
Bremgarten: Buchdruckerei Weissenbach 1905. 16 S., 13x20. OBrosch. 
Hinteres Einbandblatt und letztes Blatt stark knittrig; handschriftlicher Vermerk 'vom 
Verfasser'. - Biographie des Kapuziners Pater Dominikus (ca. 1600 - 1675) in Kaiserstuhl.
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

05571 Wissmann, J.: Die Dampfschiffkatastrophe in Obermeilen den 29. August 1872. Predigt, am 1. 
September in Meilen gehalten, und Bericht eines Augenzeugen über das furchtbare Ereigniss. 
Meilen: J.C. Hirzel [1872]. 19 S., 13,5x20,5. OBrosch. EA. 
Einfache Broschüre; teils geringfügig randlädiert; durchwegs fleckig. - Äusserst seltenes 
Dokument zum Zusammenstoss der beiden Dampfschiffe 'St. Gotthard' und 'Concordia' auf 
dem Zürichsee bei der Anlegestelle Obermeilen am 29.8.1872, bei dem eines der Schiffe sank; 
enthält die Predigt Pfarrer Wissmanns und einen Augenzeugenbericht.
CHF 50,00/EUR 50,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

22953 Wohlgemuth, J. (Herausgeber): Jeschurun, I. Jahrgang, Heft 1. Monatsschrift für Lehre und 
Leben im Judentum. Berlin: Verlag des Jeschurun 1914. 31 S., 2 Bl., 16x23,5. OBrosch. 
Einband staubig und mit sehr starken Gebrauchsspuren; Rücken lädiert. - Inhalt u.a.: A. 
Berliner. Geschichtliche Wanderungen [über Moses Mendelssohn]; J. Unna: Ästhetische 
Gesichtspunkte im Religionsgesetz; J. Segall: Bevölkerungs- und Wirtschaftsfragen [starker 
Geburtenrückgang im deutschen Judentum]; S. Kaatz: Von jüdischer Theologie. - Beiliegend: 
Jeschurun V. Jahrgang, Heft 1/2 [1919]. (Einband unsauber; Rücken lädiert; unvollständig).
CHF 15,00/EUR 15,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,80.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

35540 Zobel, Moritz: Das Jahr des Juden in Brauch und Liturgie [= Schocken-Bücherei 55-56]. Berlin: 
Schocken-Verlag 1936. 207 S., 5 Bl., 12x19,5. OLn. EA. 
Leinen an der unteren Rückenkante sehr geringfügig abgewetzt; Stempel auf dem fliegenden 
Vorsatzblatt; sonst gutes, sauberes Exemplar.
CHF 10,00/EUR 10,00
Versandkosten Schweiz: CHF 7,00.  Versandkosten Deutschland: EUR 8,00

11680 Zwingli, Huldreich: Gutachten des Reformators Huldreich Zwingli über die Klöster. Nach 
wörtlichen Auszügen aus seinen Schriften. Allen Eidgenossen, insbesondere dem Volke des 
Kantons Zürich und seinem Grossen Rathe so wie der Zürcherischen Gesandtschaft auf der 



Tagsatzung dargestellt; ein ernster Wink, was sie in diesen Tagen im Geiste des Reformators zu
beschliessen und zu thun haben (Von Freunden des Fortschritts befördert). Zürich: Zürcher & 
Furrer 1841. 16 S., 11,5x19. OBrosch. 
Gedunkeltes, eingestaubtes, unsauberes fadengebundenes Heft; teils eselsohrig. - Vertritt die 
Forderung nach Aufhebung der Schweizer Klöster.
CHF 12,00/EUR 12,00
Versandkosten Schweiz: CHF 1,10.  Versandkosten Deutschland: EUR 5,00

***

Folgende Abkürzungen wurden eingesetzt:
Brosch = Broschur
EA = Erstausgabe
HLn = Halbleinen
HLdr = Halbleder
Kt = kartoniert
i.S. = in Schuber
OBr = Originalbroschur
OHLdr = Originalhalbleder
OHLn = Originalhalbleinen
OHPgmt = Originalhalbpergament
OKt = Originalkarton
OLn = Originalleinen
OPpb.m.OU = originaler Pappeinband mit Schutzumschlag
OU = Originalumschlag

Benutzte Nachschlagewerke:
Klotz = Klotz, A.: Kinder- und Jugendliteratur in Deutschland 1840-1950. 6 Bde. Stuttgart 1990ff.
Sternfeld/Tiedemann = Sternfeld, Wilhelm/Tiedemann, Eva: Deutsche Exil-Literatur 1933-1945. Eine 
Bio-Bibliographie. Heidelberg: Schneider 1970.
WG1 = Wilpert/Gühring: Erstausgaben deutscher Dichtung 1600-1960. Stuttgart 1967. 1.Aufl.
WG2 = Wilpert/Gühring: Erstausgaben deutscher Dichtung. Stuttgart 1983. 2.Aufl.
Weismann = Weismann, Willi: Deutschsprachige Bilderbücher. Ein Verzeichnis 1945-1975 
erschienener Titel. München 1980.
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